Alabbi megoldasokban felhasznéljuk a kovetkezs megjegyzést.
Tekintve, hogy hasonlé haromszogekben a szogek egyenlSk, nem megy az altalanossag rovaséra, ha feltessziik, hogy

a=4,b=5c=6.

I. megoldas: A cosinus-tétel alapjan
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(1) cos 2a = cos
Mivel « a legkisebb szog, igy hegyesszog, tehat 2cc < 180°, és ezért az (1) egyenldséghdl kovetkezik, hogy
2a0 = 7.
Zsombok Zoltin (Bp. IV., Kényves Kalman g. IV. o. t.)

II. megoldas: Szerkessziink az adott oldalakbdl haromszoget, és rajzoljuk meg a ~ szog f. felezGjét, amelynek

végpontja a ¢ oldalon D (1. &dbra).

c=6

1. dbra

Legyen BD = ¢y, AD = cy. Azt kell kimutatnunk, hogy a = %, pedig akkor és csak akkor all, ha ¢y = f..

Ismeretes tétel alapjan ¢y : co =a:b=4:5, és igy
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A 698. feladatban bebizonyitottuk, hogy
/ 80 /100 10
fc:\/ab_CICZZ 20——9 = _9 = 37

c2 = fe.
Halmdgyi Akos (Mosonmagyarévar, Kossuth g. IL. o. t.)

tehét tényleg

IIT. megoldas: Az oldalaival megadott hdromszog B cstcsa koriil rajzoljunk BC' = a = 4 sugart kort. Messe ez
az AC oldalt masodszor D-ben, az AB oldalt, ill. annak meghosszabbitasat F, ill. F-ben (2. abra).




Ismeretes, hogy a korhoz egy pontbol hizott szel§ metszeteinek szorzata allando, vagyis
AD-AC = AE-AF = AD-5=2-10,

ahonnan %0
AD = — =4.
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Tehat D az A és C pont kozott van, és az ADBA egyenl$ szara, vagyis az ABD<t = «, és igy e haromszog
BDC<« = ~ kiils6 szoge egyenls a szemkozti két belsé szog Osszegével, vagyis

v = 2a.

Sods Tibor (Bp. L., Petsfi g. III. o. t.)

IV. megoldas: Keressiik annak, az oldalakkal kifejezett, sziikséges és elégséges feltételét, hogy 2a = v teljesiiljon.
Az 1. abra jeloléseit hasznalva ez a feltétel akkor és csak akkor teljesiil, ha az ABC és a C'BD haromszogek hasonlok,
mivel a két haromszog B-nél levs szoge kozos. Ugyancsak a kozods szog miatt ez a hasonlésig akkor és csak akkor
kovetkezik ha

ci:a=a:c.

A szogfelezs tétel alapjan

ac
1= ,
YTu
és igy a keresett sziikséges és elégséges feltétel, hogy
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9 ac
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YTa+b
vagy atrendezve
A =ala+b)

teljesiiljon, — feltéve természetesen ezenkiviil azt, hogy az a, b, ¢ oldalakbél szerkeszthet6 hédromszog.
Feladatunkban ¢* = 36, a(a + b) = 36, tehat a kritérium teljesiil, s igy

200 = 7.

Razga Tamds (Bp. II., Rakoczi g. IV. o. t.)



